



## Чудный праздник красоты

**Новый год — это время чудес, волшебства и, конечно же, подарков. А настоящие подарки, как известно, не только вещи, но и эмоции, внимание и забота. Именно так рассуждали студентки колледжа малого бизнеса, когда решили порадовать ребят из училища-интерната, приехав к ним накануне Нового года.**

Дорогие гости приехали не с пустыми руками. У каждой из них был волшебный чемоданчик с косметическими средствами. Чего только там не было! Кисточки разных форм и размеров, наборы теней, хайлайтеры и многое другое, что необходимо для создания красивого макияжа. Учебный кабинет стал похож на настоящую мастерскую красоты, а мастерицы — на волшебных фей из сказки.

Каждая модель, а это почти все девочки с училища, смогла выбрать любой вид макияжа из предложенного каталога. Студентка первого курса специальности «Оператор информационных систем и ресурсов» Полина Суворова выбрала яркий, праздничный макияж. Это решение оказалось правильным, ведь юность и красота — понятия неразделимые. Девушка совсем недавно пришла в училище, но у неё уже появились близкие подруги и даже молодой человек! Второкурсница Настя Блажиевская тоже была в восторге от своего нового образа. Грамотно выполненный макияж подчеркнул её индивидуальность и красоту. Каждая из девушек чувствовала себя настоящей принцессой.

Не обошли мастера-визажисты вниманием и мужскую половину. Им предложили аквагрим — вид временной росписи, создаваемый с помощью специальных красок. Яркие цвета и забавные рисунки превращали обычных ребят в супергероев или персонажей из любимых мультфильмов. Так, Ринат Рупасов выбрал образ знаменитого человека-паука, а Артём Князев — симпатичную голубую акулу. Результаты действительно получились поразительными! Праздничное настроение ребятам обеспечено надолго.

А затем, довольные столь необычным подарком, ребята и девушки с удовольствием позировали Светлане Евгеньевне Мухиной для фотографий, которые пополнят их общий альбом. И таких фото у них впереди очень много. Ведь в этом училище-интернате всегда происходит что-то интересное, о чём хочется рассказывать на страницах нашей газеты.

Словом, день красоты стал не только подарком для студентов училища, но и важным опытом для студентов-волонтеров. Все вместе они поняли, как важно дарить радость и делиться своими умениями с другими. Такие моменты и делают нас по-настоящему счастливыми.

# Если хочешь быть здоров!

**Люди с ограниченными возможностями совершенно не ограничены в своём желании жить полноценной жизнью. Их стремление достигать поставленных целей особенно ярко проявляется в занятиях спортом. В настоящее время члены Ковернинской организации инвалидов с особым энтузиазмом осваивают новые виды настольных игр.**

А совсем недавно ковернинцы стали организаторами спортивного мероприятия, которое прошло в физкультурно-оздоровительном комплексе «Рось», открытом весной прошлого года. В соревнованиях приняли участие 13 команд, которые состязались в пяти видах спорта — дартс, джакколо, броски в кольцо, футбол и балансир.

С приветственным словом перед собравшимися участниками выступили заведующий отделом физической культуры и спорта Алексей Валерьевич

Коптелов, директор комплексного центра Елена Борисовна Первухина и председатель местной организации ВОИ Татьяна Владимировна Веселова.

Говоря коротко, соревнования прошли просто на «Ура!». Спортсмены по очереди метали дротики, загоняли шайбы в лузы, целились в футбольные ворота и бросали мяч в баскетбольное кольцо, зарабатывая баллы для своих команд. Несмотря на спортивный азарт и эмоции, это мероприятие стало в первую очередь местом



встречи хороших людей. Во главе угла стояло не стремление к чемпионству, а, прежде всего, создание хорошего настроения!

«Мне очень нравится ездить на подобные соревнования. Тут главное отдыхаешь, общаешься, отвлекаешься от повседневной рутины. Как всегда, все участники были в отличном настроении и хорошей спортивной форме. А мы несказанно рады, что стали ещё и серебряными призёрами!» — поделилась впечатлениями

ми одна из участниц команды Понуровской первички, Александра Ивановна Лаптева.

В общем зачёте первое место по праву завоевала сильная команда под названием «Ковернинская первичка №1». Бронзовыми призёрами стали спортсмены из Гавриловки.

Ну, а в целом, как верно подметили организаторы, в этом соревновании нет победённых. Победила дружба!

**Юлия КАМЕНЬЩИКОВА**  
Фото автора

**Накануне Нового года в «Русском музее фотографии» состоялось уникальное мероприятие — презентация тактильных копий фотографий конца XIX — начала XX века. Гости с нарушениями зрения смогли «увидеть» автопортрет известного нижегородского фотографа Максима Дмитриева, его жены Анны Городецкой, репортажное фото с благотворительной акции 1911 года «День белой ромашки» и жанровый портрет нижегородского босняка «Милостыня».**

Путь к открытию нового направления в работе музея стал возможен благодаря программе поддержки людей с нарушениями зрения «Особый взгляд», который ведёт свою деятельность с 2017 года. Выиграв грант, музей получил тактильные копии к четырем самым значимым музейным экспонатам.

Копии были изготовлены в мастерской Михаила и Ольги Шу, которая создаёт тактильные копии картин и фотографий для музеев России.

В тот день сотрудники музея волновались не меньше дорогих гостей, ведь посетителями были незрячие и слабовидящие люди. Куратор проекта Ольга Борисовна Вершинина рассказала, что сотрудники музея прошли специальное обучение по работе с тактильными копиями.

## Фотоискусство стало доступней



Среди приглашённых на такое значимое для нашего города событие — министр культуры Нижегородской области Наталья Евгеньевна Суханова, председатель Нижегородского областного центра реабилитации инвалидов по зрению «Камерата» Екатерина Владимировна Махнёва. Председатель НОО ВОС Ирина Германовна Сумарокова прибыла со своим неизменным спутником — собакой-проводником Ниццей.

Научный сотрудник музея Анна Юрьевна Медведева знакомит первого посетителя Михаила с автопортретом Максима Дмитриева, попутно заостряя внимание на мельчайших деталях. Молодой человек бережно проводит пальцами по рельефной поверхности картины. Для него, незрячего человека, это первое в жизни знакомство с фотоискусством. Аудиозапись звука подков по мостовой дополняет и без того непередаваемые ощущения.

Одной из групп экскурсантов руководит Ольга

Борисовна Вершинина, заместитель директора. Рассказывает об очередном экспонате, истории его создания. Справа от тактильных картин находится их описание. Незрячие экскурсанты вначале знакомятся с самим экспонатом, а затем читают шрифт Брайля. Незаменимой на этом мероприятии стала и волонтер Соня. Эта старательная и аккуратная девушка серьёзно занимается фотографией и часто посещает любимый ею музей. Соня в тот день помогала гостям ориентироваться и передвигаться по залам музея, подсказывала, где находится тот или иной экспонат.

Хочется ещё раз подчеркнуть, что это мероприятие — важный шаг к созданию инклюзивного пространства. Тактильные копии стали частью постоянной исторической экспозиции музея, на которую незрячие и слабовидящие посетители могут приходить и открывать для себя мир творчества и вдохновения.

**Любовь ЗАРЕЧНЕВА**

**Дальнеконстантиновская организация ВОИ давно сотрудничает с работниками центральной библиотеки имени Н.И. Кочина. Совместные праздники, познавательные беседы, творческие выставки приносят радость всем участникам.**

## «Нет тебя дороже»

На этот раз библиотека стала местом проведения самого трогательного праздника на Земле — Дня матери. В тот день в зале прозвучало множество добрых нежных слов в адрес представителей старшего поколения, наших дорогих матерей. Поздравил участниц этой душевной встречи благочинный Дальнеконстантиновского округа иерей Аркадий Забатурин, подчеркнувший, что «Главное послушание и предназначение на Земле женщины — быть матерью! Я желаю вам, дорогие, чтобы каждая ваша молитва о детях доходила до Бога».

Ведущие устного журнала Нина Неврединова и Людмила Безденежнова рассказали о новой законодательной базе, относящейся к материнству, льготам и наградам многодетных матерей. Поддержке государством женщин в вопросах семьи. Ведь ушедший год был объявлен Годом Семьи в России. И многое было сделано на благо матерей.

Программа этого чудесного праздника была особенно содержательной и разнообразной. Самодеятельные артисты Любовь Никитина, Раиса Комарова, Лидия Комиссарова, Таисия Швецова и Ксения Никитина от всей души подготовили своё театрализованное выступление и читали трогательные стихи. А в завершении все вместе спели песню, посвящённую маме.

**Анна ИВАНОВА,**  
член президиума